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Motion

Komplett och öppen ekonomisk information ger oss stärkt demokrati och

ökat förtroendet hos medborgarna.

Timrås medborgare har valt politiker till Kommunfullmäktige att företräda dem i
hanterade av skattemedel. De valda ledamöterna skall ta såväl roliga, såväl
tunga beslutet i utveckling och i besparingar. De har alla beslutsrätt och nästan
allt ansvar.

För att upprätthålla respekten och för att stärka demokratin är det ytterst viktigt

att medborgarna ges mesta möjliga insyn i hur deras skattepengar fördelas och
används. Det är viktig att redovisa allt öppet och lätt tillgängligt.

KF: s ledamöter skall ha all tillgänglig information för de tunga budgetbesluten
d.v.s. allt som ingår, kostnader, skatter, statens olika bidrag och medborgarnas
avgifter. Ledamöterna har alltid rätten att reservera sig men det skall inte behöva
ske på grund av utebliven eller otillräcklig information.

De som bestämmer skall veta allt.

KF: s ledamöter skall när de möter medborgarna/väljarna känna sig trygga i att
de har/haft all tillgänglig information i de beslut de tagit.

Kommunens tilldelning av bidrag/stöd till föreningar är ofta uppe till debatt. Inte
sällan får fakta stå tillbaka för rykten och medborgaren kan vilseledas. Därför
lägger jag två att-satser som tillsammans undanröjer de mesta av
missförstånden.

Delar av att-satserna i motionen har tidigare presenterat för KF. De kunde då
inte visas ledamöterna och avslogs på förslag från KSO helt utan motivering. De
är alltså inte bordlagda. Jag är övertygad om att de tilltalar flertalet ledamöter
och kommer nu att bifallas efter en tids eftertanke.

Det är upp till presidiet att ordna så att ledamöternas förslag kan visas alla under
våra debatter.

Punkten ”allmänpolitiks debatt” är till för att i debattform behandla, ej besluta,
aktuella politiska frågor samt utgöra en frågestund där frågor får ställas av
ledamot till ledamot.

Timrå kommun, är framgångsrik inom flera områden, nu kan vi genom att anta
motionen ta stora kliv framåt inom området demokrati och öppenhet.
Socialnämnden har redan tidigare visat en unik transparens i sitt viktiga arbete.
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Nu tar vi med hela kommunen.Med föreslagna enkla justeringar blir vi betydligt
bättre.

Alla förslag är till förjust det, att via mer kompletta beslutsunderlag öka
respekten för fullmäktige och den politiska demokratin. Underlag för förslagen
finns redan.Med motionensförslagfår vi en öppen och tydligareredovisning.
Ledamöter och medborgare får enklare/tydligare insyn och vi ökar förståelse och
tilltro för kommunens hantering av skattemedlen. Med lättillgänglig
gemensamma fakta kan alla ledamöter delta i den kommunala debatten i och

utanför fullmäktigesalen.Alternativen blir tydligare för väljarna/medborgaren.

I offentlighet finns inget hemligt.

Tillsammans ökar vi tilltron och respekten för vår demokrati. Jag föreslår därför
KF besluta om nedanstående kompletteringar:

att ramarna för alla budgetområden kompletteras med intäkter

att statens välfärdssatsning/regleringsposter redovisas per budgetområde

att övriga statsbidrag redovisas fördelade per budgetområde

att utbetalda medel för försörjningsstöd bildar eget budgetområde

att uppgift ges till respektive budget att ange hur deras budget bekämpar
(finnsäveniannanmotion)

att alla KF: s ledamöter inbjuds till kommunens budgetupptakt med
professionerna (finns1annanmorron)

att kommunens bidrag samt annat stöd till föreningar redovisas på hemsidan

att motsvarade redovisas för föreningars hyresnivåer

att en stående punkt ”allmånpolitiks debatt” införs på KF: s agenda

/Häng med i den demokratiskautvecklingen,rösta för bifall;
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